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Naravni rezervat Ormoške lagune – 
zelena vizija prihodnosti v Ormožu
// Tamara Karlo, študentka ekologije z naravovarstvom

Bazeni za odpadne vode nekdanje Tovarne sladkorja v Or-
možu so mokrišče izjemnega nacionalnega in mednaro-
dnega pomena za številne pomembne vrste ptic. S tržnim 
letom 2006/2007 se je proizvodnja sladkorja v Sloveniji 
zaključila in že v procesu zapiranja tovarne sta se pokazali 
želja in priložnost, da območje v prihodnje ostane v službi 
varstva narave, zato je marca 2010 prišlo do brezplačnega 
prenosa lastništva DOPPS-u. V nadaljevanju so potekale 
številne aktivnosti, povezane z vzpostavitvijo bodočega 
naravnega rezervata. Eden ključnih varstvenih ciljev je ure-
sničevanje ukrepov za izboljšanje in oblikovanje življenj-
skih prostorov za ptice. Izkušnje iz tujine kažejo, da je vla-
žne življenjske prostore najlaže upravljati s pašo z vodnimi 
bivoli, saj imajo toleranco do nizkih temperatur, se dobro 
znajdejo v vlažnem okolju mokrišč in se tudi prehranjujejo 
z rastlinami v tem življenjskem okolju. V okviru znanstve-
no-raziskovalnih ciljev bi lahko vzpostavili raziskovalno 
in informacijsko postajo za spremljanje selitev ptic. V izo-
braževalne namene pa bi za kakovostno doživljanje okolja 
vzpostavili center za obiskovalce. Seveda pa pri tem ne sme-
mo pozabiti prostovoljstva, ki je bilo že v preteklosti ključ-
nega pomena pri ustvarjanju zgodbe o Ormoških lagunah.

Varstvo narave za velike površine in 
dragocene ekosisteme
// Tanja Šumrada, študentka biologije

Reke Mura, Drava in Donava ponujajo prvovrstno podlago 
za razvoj celostno oblikovanega in sonaravnega trženja nji-
hovih naravnih potencialov. Ob mozaiku različnih življenj-
skih okolij, dragoceni biotski pestrosti in bogati kulturni 
dediščini se lahko upravičeno vprašamo, koliko bogastva v 
resnici nosijo te reke? In zakaj dopuščamo, da nam to isto 
bogastvo kot voda z vsakim letom polzi skozi prste? Biosfer-
ni rezervati so edinstvena območja in vzorčni primeri uspe-

šnega vključevanja trajnostnega načela v razvoj velikih 
območij. Utemeljeni so s sodelovanjem lokalnega prebival-
stva in upoštevanjem priporočil znanosti. Skoraj praviloma 
lahko rečemo, da obiskovalec na takšnem območju doživi 
kakovostno turistično ponudbo, izobraževanje in možnosti 
za rekreacijo, kar seveda pomeni, da so biosferni rezervati 
mednarodno visoko cenjeni in prepoznani. Kakšni so torej 
cilji tega, kar 800.000 hektarov velikega bodočega biosfer-
nega rezervata, ki se bo raztezal čez pet držav? Predvsem 
moramo tem rekam dati več prostora. Več prostora za nara-
vo in sonaravno rabo, več prostora za varstvo pred poplava-
mi in – predvsem – več prostora v naši zavesti.  
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12: Tanja Šumrada: 
»Biosferni rezervati 
so vzorčni primeri 
uspešnega 
vključevanja 
trajnostnega načela 
v razvoj velikih 
območij.«
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¬  Vabljeni na Mladinski ornitološki raziskovalni tabor Drava

Tudi letos bomo v začetku poletnih počitnic organizirali mladinski ornito-
loški tabor. Nanj ste vabljeni mladi med 10. in 18. letom starosti, ki si želite 
poglobiti znanje na področju ornitologije in naravovarstva, se izpopolniti 
v prepoznavanju ptic na terenu ter se ob tem družiti in izmenjevati izku-
šnje z vrstniki in mentorji.

Tabor bo predvidoma potekal od srede, 26. junija, do torka, 2. julija 2013. 
Nastanitev bo v OŠ Breg na Ptuju. Razdeljeni boste v pet skupin po največ 
štiri udeležence, ki jih bodo vodili izkušeni mentorji – ornitologi. Vsaka 
skupina se bo lotila raziskovanja določene teme. Poleg bolj specializiranih 
bodo delovale tudi skupine za začetnike. Letošnji tabor bo potekal v okviru 
projekta LIVEDRAVA: Obnova rečnega ekosistema nižinskega dela Drave 
v Sloveniji (LIFE11 NAT/SI/882).

Kako se prijaviš

Če se želiš udeležiti tabora, nam to čim prej sporoči pisno ali po elektronski 
pošti na naslov eva.vukelic@dopps.si ali DOPPS, p.p. 2990, 1001 Ljublja-
na in poslali ti bomo prijavnico. Prijave zbiramo do 31. maja 2013 oziroma 
do zapolnitve prostih mest. Za več informacij pokliči na številko 01/426 58 
75, 031 652 152 ali piši na zgornji naslov.


